

揭东区实施乡村振兴战略 工作简报

2023 年第 3 期

中共揭东区委农村工作领导小组办公室 2023 年 6 月 19 日

锻造“领头雁”过硬本领 赋能“区镇村”高质量发展

——揭东区举办“百县千镇万村高质量发展工程”培训班

为进一步推动“百县千镇万村高质量发展工程”工作落地落实，提升乡村基层干部队伍执政能力，6月15日至16日，揭东区举办“百县千镇万村高质量发展工程”专题培训班，全区212个行政村（社区）党组织书记、村（居）委会主任参与培训。

15日上午9时，揭东区“百县千镇万村高质量发展工程”专题培训班开班动员大会在揭东区人民广场会议中心召开，

揭东区委书记梁柱华作开班动员讲话，副区长谢奕涛主持会议。



“‘百千万工程’是什么？它既是涵盖县域发展、城镇提能、乡村振兴、城乡融合发展四方面的系统工程，又是补齐城乡区域发展不平衡短板的补短工程。”会上，梁柱华围绕什么是“百千万工程”、如何落实“百千万工程”工作体系、“百千万工程”需要突破什么难题、推动“百千万工程”的工作方法等重点内容作开班动员。

梁柱华提出，揭东将以“项目为王、挂图作战”为支撑，区镇村三级联动，推动全域高质量发展，实现“强区活镇、兴村富民”。强区，就是通过实施“百千万工程”，做大做强县域经济，实现区一级的富强和兴旺；活镇，就是充分调动镇街的工作积极性，提振干部干事创业的精气神，做强做活镇域

经济；兴村，就是以“百千万工程”为抓手，实现区镇村三级联动发展，推动实现乡村振兴；富民，就是要让农民增收富裕，这是实施“百千万工程”的出发点和最终落脚点。



针对如何突破工作切入点难题，动员大会为区、镇、村三个层面划分工作重点：区级层面，要深入实施大产业、大平台、大项目、大企业、大环境“五大行动”，围绕打造全域经济功能区，抓好“六张地图”项目落地落实，重点打造6个示范镇、66个示范村；镇街层面，重点要做好盘活资产、做大财政收入，激活队伍、强化执行力建设两项任务；村居层面，要做好村庄规划、通过“种植+养殖”实现集体经济增收、破解宅基地难题三项重点工作。参加本次开班动员大会的还有揭东区“百县千镇万村高质量发展工程”指挥部成员单位主要负责人、各镇（街道）党政正职，各村（社区）党组织书

记、村（居）委员会主任等。

揭东区农村宅基地和住房建设
申报审批程序



开班动员结束后，揭东各村（社区）党组织书记、村（居）委员会主任前往揭东区委党校集中参训。为期 2 天的专题培训班重点围绕农村宅基地审批政策、乡村振兴工作、发展农村集体经济、乡村治理、绿美广东、“多规合一”的实用性村庄规划编制、乡村产业推介等课程内容进行授课培训。



通过本次培训，将进一步激发基层干部干事创业的热情，理清全区各级发展思路，在思想上、认识上、业务上等多个维度提高基层干部“百千万工程”的履职能力，增强业务知识能力，为今后揭东区“百县千镇万村高质量发展工程”的顺利开展奠定坚实的基础。

送：梁柱华、修文、蔡庆春、林仕玮、谢奕涛同志；区“百县千镇万村高质量发展工程”指挥部办公室。

发：各镇（街道），区“百县千镇万村高质量发展工程”指挥部成员单位。
